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一、填空题．（每空1分，共28分）
1．215×6的积是　　　　　　位数，9×109的积是　　　　　　位数．
2．140×5的积的末尾有　　　　　　个0．
3．3.6的9倍是　　　　　　，3.6是9的　　　　　　倍．
4．在横线里填上“＜”“＞”或“=”．
105×6　　　　　　90
53﹣19　　　　　　63﹣19
300×8　　　　　　800×3
790克　　　　　　1千克
52千克　　　　　　5200克
8×29+29　　　　　　29×9．
5．在横线里填上适当的单位名称．
一个冬瓜重8　　　　　　；一个苹果约重200　　　　　　；一枝粉笔重15　　　　　　； 小明身高124　　　　　　，体重32　　　　　　．
6．6千克=　　　　　　克
7000克=　　　　　　千克
5000克+3000克=　　　　　　千克
9千克=　　　　　　克．
7．一个正方形的周长是12米，边长是　　　　　　米．
8．一根铁丝正好可以围成一个边长6厘米的正方形，这根铁丝长　　　　　　厘米．
9．三个边长5厘米的正方形拼成了一个长方形，拼成长方形的长是　　　　　　厘米，宽是　　　　　　厘米，周长是　　　　　　厘米．
10．一张长方形纸的宽是6厘米，长是宽的3倍，这个长方形的长是　　　　　　厘米，周长是　　　　　　厘米．
11．在一个长是6分米，宽是4分米的长方形中剪一个最大的正方形，这个正方形的周长是　　　　　　分米．
　
二、选择正确答案的序号填在括号内（每题1分，共10分）
12．一只鸡蛋约重（　　）克．
A．50	B．500	C．1000
13．下面的积大约是2400的算式是（　　）
A．4×597	B．392×8	C．6×486
14．15枚图钉大约重10克，（　　）枚图钉大约重20克．
A．20	B．30	C．40	D．50
15．2千克铁和2000克棉花比较（　　）
A．铁重	B．棉花重	C．一样重
16．□42×3的积是三位数，□里最大填（　　）
A．2	B．3	C．4
17．有两个数被纸板挡住了，只露出了最高位上的数字：甲、4；乙、3，两数比较（　　）
A．甲数大	B．乙数大	C．相等	D．无法确定
18．下面四个信封中分别装有一个硬纸板，并且硬纸板都已露出了一部分，从（　　）号信封中抽出的硬纸板的形状可能是正方形．
A．	B．	C．	D．
19．如图是一个长5厘米，宽3厘米的长方形．下面选项（　　）可以计算出这个长方形的周长．

A．5+3	B．5×3	C．5×3×2	D．5+3+5+3
20．一张正方形纸边长2分米，把它对折成两个同样的长方形，每个长方形的周长是多少？（　　）

A．4分米	B．6分米	C．8分米
21．一杯水连杯重380克，半杯水连杯重280克，一个空杯重多少克？（　　）
A．100克	B．180克	C．280克
　
三、计算．（共36分）
22．口算．
	600×7=
	800×5=
	700+3=
	2×130=
	22×4=
	24÷6=

	80×6=
	6000+400=
	50×5=
	210×4=
	25+4=
	60×3=


23．竖式计算．
329×5=
9×604=
450×6=
475×4=
407×8=
969×7=
24．列式计算．
（1）6个342的相加得多少？
（2）408的5倍是多少？
　
四、解决问题（第三小题6分，其余每题5分，共26分）
25．在下面方格图中画出一个周长是12厘米的长方形（假设每小格的边长为1厘米）

26．从学校到新华书店的路程一共600米，小华每分钟步行73米，8分钟从学校走到新华书店吗？（请写出计算过程）
27．爸爸说：“我的年龄是小华的3倍”
妈妈说：“我比小华大23岁”
小华说：“我今年12岁了”
请根据三人的谈话计算：
（1）爸爸今年多少岁？
（2）妈妈今年多少岁？
28．一块长方形菜地的长是142米，宽是48米．沿菜地四周有一条小路，这条小路大约长多少米？
29．王叔叔用篱笆围一个长15米，宽12米的鸡圈．如果鸡圈的一面靠着围墙，他至少要准备篱笆多少米？（先在图上画一画，再解答）
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参考答案与试题解析
　
一、填空题．（每空1分，共28分）
1．215×6的积是　四　位数，9×109的积是　三　位数．
【考点】整数的乘法及应用；数的估算．
【分析】乘法的估算，一般要根据“四舍五入”法把因数看作是整十、整百、整千…的数来进行计算，然后按表内乘法的计算方法计算，再在乘积的末尾添上相应的0即可．
【解答】解：因为215×6≈200×6=1200，9×109≈9×110=990，
所以，215×6的积是四位数，9×109的积是三位数．
故答案为：四，三．
　
2．140×5的积的末尾有　2　个0．
【考点】整数的乘法及应用．
【分析】根据整数乘法的计算方法，求出140×5的积，然后再进一步解答．
【解答】解：140×5=700；
700的末尾有2个0；
所以，140×5的积的末尾有2个0．
故答案为：2．
　
3．3.6的9倍是　32.4　，3.6是9的　0.4　倍．
【考点】小数乘法；小数除法．
【分析】（1）根据求一个数的几倍是多少用乘法解答；
（2）根据求一个数是另一个数的几倍用除法解答．
【解答】解：（1）3.6×9=32.4；
（2）3.6÷9=0.4；
故答案为：32.4；0.4．
　
4．在横线里填上“＜”“＞”或“=”．
105×6　＞　90
53﹣19　＜　63﹣19
300×8　=　800×3
790克　＜　1千克
52千克　＞　5200克
8×29+29　=　29×9．
【考点】整数的乘法及应用；整数的加法和减法；质量的单位换算．
【分析】先根据加减乘除法运算的计算法则求出各个算式的结果，再根据整数大小比较的方法比较即可求解．注意单位不一致的要先换算单位．
【解答】解：105×6＞90
53﹣19＜63﹣19
300×8=800×3
790克＜1千克
52千克＞5200克
8×29+29=29×9
故答案为：＞；＜；=；＜；＞；=．
　
5．在横线里填上适当的单位名称．
一个冬瓜重8　千克　；一个苹果约重200　克　；一枝粉笔重15　克　； 小明身高124　厘米　，体重32　千克　．
【考点】根据情景选择合适的计量单位．
【分析】根据情景根据生活经验，对质量单位和数据大小的认识，可知计量一个冬瓜重用“千克”做单位；可知计量一个苹果约重用“克”做单位；计量一枝粉笔重用“克”做单位，计量小明身高用“厘米”做单位，计量体重用“千克”作单位．
【解答】解：一个冬瓜重8 千克；一个苹果约重200 克；一枝粉笔重15 克； 小明身高124 厘米，体重32 千克；
故答案为：千克，克，看，厘米，千克．
　
6．6千克=　6000　克
7000克=　7　千克
5000克+3000克=　8　千克
9千克=　9000　克．
【考点】质量的单位换算．
【分析】（1）高级单位千克化低级单位克乘进率1000．
（2）、（4）低级单位克化高级单位千克除以进率1000．
（3）单位相同直接计算，再把计算结果除以进率1000化成千克．
【解答】解：（1）6千克=6000克；
（2）7000克=7千克；
（3）5000克+3000克=8千克；
（4）9千克=9000克．
故答案为：6000，7，8，9000．
　
7．一个正方形的周长是12米，边长是　3　米．
【考点】正方形的周长．
【分析】一个正方形的周长是12米，求正方形的边长是多少米，根据边长=周长÷4，解答即可．
【解答】解：12÷4=3（米）
答：边长是3米．
故答案为：3．
　
8．一根铁丝正好可以围成一个边长6厘米的正方形，这根铁丝长　24　厘米．
【考点】正方形的周长．
【分析】正方形的周长=边长×4，边长已知，代入公式即可求解．
【解答】解：6×4=24（厘米）；
答：这根铁丝长是24厘米．
故答案为：24．
　
9．三个边长5厘米的正方形拼成了一个长方形，拼成长方形的长是　15　厘米，宽是　5　厘米，周长是　40　厘米．
【考点】图形的拼组；长方形的周长．
【分析】如图所示：组成图形为：
或，
两种情况周长一样，先计算出长方形的长和宽，再根据公式计算：即长方形的周长=（长+宽）×2．
【解答】解：3×5=15（厘米）
（15+5）×2
=20×2
=40（厘米）；
答：这个长方形的长是15厘米，宽是5厘米，周长是40厘米．
故答案为：15，5，40．
　
10．一张长方形纸的宽是6厘米，长是宽的3倍，这个长方形的长是　18　厘米，周长是　48　厘米．
【考点】长方形的周长．
【分析】首先根据已知一个数，求这个数的几倍是多少，用乘法求出长，再根据长方形的周长公式：c=（a+b）×2，把数据代入公式解答．
【解答】解：6×3=18（厘米）
（18+6）×2
=24×2
=48（厘米）
答：这个长方形的长是18厘米，周长是48厘米．
故答案为：18，48．
　
11．在一个长是6分米，宽是4分米的长方形中剪一个最大的正方形，这个正方形的周长是　16　分米．
【考点】正方形的周长．
【分析】在一个长是6分米，宽是4分米的长方形中剪一个最大的正方形，这个正方形的边长等于长方形的宽，根据正方形的周长公式：c=4a，把数据代入公式解答即可．
【解答】解：4×4=16（分米），
答：这个正方形的周长是16分米．
故答案为：16．
　
二、选择正确答案的序号填在括号内（每题1分，共10分）
12．一只鸡蛋约重（　　）克．
A．50	B．500	C．1000
【考点】质量及质量的常用单位．
【分析】根据生活经验、对质量单位和数据大小的认识，可知计量一个鸡蛋的重量，应用质量单位，结合实际可知：应为“50克”；据此解答．
【解答】解：由分析可知：一只鸡蛋约重50克；
故选：A．
　
13．下面的积大约是2400的算式是（　　）
A．4×597	B．392×8	C．6×486
【考点】数的估算．
【分析】将每个选项中的多位数用四舍五入法看成与之相近的整百数，再口算，找出最接近2400的即可．
【解答】解：A、4×597≈4×600=2400；
B、392×8≈400×8=3200；
C、6×486≈6×500=3000．
故选：A．
　
14．15枚图钉大约重10克，（　　）枚图钉大约重20克．
A．20	B．30	C．40	D．50
【考点】简单的归一应用题．
【分析】15枚图钉大约重10克，根据除法的意义，每枚大约有10÷15克，根据除法的意义，20克大约有这种图钉：20÷（10÷15）枚．
【解答】解：20÷（10÷15）
=20÷
=30（枚）
答：30枚图钉大约重20克．
故选：B．
　
15．2千克铁和2000克棉花比较（　　）
A．铁重	B．棉花重	C．一样重
【考点】质量的单位换算．
【分析】2千克=2000克，铁和棉花都是2千克或2000克，质量相同，一样重．
【解答】解：2千克=2000克
铁和棉花都是2千克或2000克，一样重．
故选：C．
　
16．□42×3的积是三位数，□里最大填（　　）
A．2	B．3	C．4
【考点】整数的乘法及应用．
【分析】根据题意，把各个选项中的数代入□42×3，分别求出各自的结果，然后再进一步解答．
【解答】解：A、把2代入□42×3可得：
242×3=726，726是三位数；
B、把3代入□42×3可得：
342×3=1026，1026是四位数；
C、把4代入□42×3可得：
442×3=1326，1326是四位数．
所以，□42×3的积是三位数，□里最大填2．
故选：A．
　
17．有两个数被纸板挡住了，只露出了最高位上的数字：甲、4；乙、3，两数比较（　　）
A．甲数大	B．乙数大	C．相等	D．无法确定
【考点】整数大小的比较．
【分析】此题只说了两个数，没说是几位数，也没说位数是否相同，只凭最高位上一个数字不能确定哪个大，哪个小．
【解答】解：不知甲、乙两数是几位数，也不知道位数是否相同，或哪个位数多，
所以无法确定甲大还是乙大；
故选：D．
　
18．下面四个信封中分别装有一个硬纸板，并且硬纸板都已露出了一部分，从（　　）号信封中抽出的硬纸板的形状可能是正方形．
A．	B．	C．	D．
【考点】正方形的特征及性质．
【分析】根据正方形的特征：四条边都相等，四个角都是直角；由此结合给出的图即可进行选择．
【解答】解：四个中从C号信封中抽出的硬纸板的形状可能是正方形．
故选：C．
　
19．如图是一个长5厘米，宽3厘米的长方形．下面选项（　　）可以计算出这个长方形的周长．

A．5+3	B．5×3	C．5×3×2	D．5+3+5+3
【考点】长方形的周长．
【分析】围成长方形的一周的线段的长度之和，就是长方形的周长，据此即可进行判断．
【解答】解：由平面图形的周长的定义可知：
用5+3+5+3就可以计算出这个长方形的周长．
故选：D．
　
20．一张正方形纸边长2分米，把它对折成两个同样的长方形，每个长方形的周长是多少？（　　）

A．4分米	B．6分米	C．8分米
【考点】简单图形的折叠问题；长方形的周长．
【分析】把这张边长2分米的正方形纸对折成两个同样的长方形，则每个长方形的长就是正方形的边长2分米，宽是正方形边长的一半，即2÷2=1（分米），根据长方形的周长=（长+宽）×2即可求出每个长方形的周长．
【解答】解：2÷2=1（分米），
（2+1）×2
=3×2
=6（分米），
答：每个长方形的周长是6分米．
故选：B
　
21．一杯水连杯重380克，半杯水连杯重280克，一个空杯重多少克？（　　）
A．100克	B．180克	C．280克
【考点】整数、小数复合应用题．
【分析】由题意可知：半杯水的重量为380﹣280=100克，于是空杯的重量为280﹣100=180克，据此解答即可．
【解答】解：380﹣280=100克，
280﹣100=180克，
答：一个空杯重180克．
故选：B．
　
三、计算．（共36分）
22．口算．
	600×7=
	800×5=
	700+3=
	2×130=
	22×4=
	24÷6=

	80×6=
	6000+400=
	50×5=
	210×4=
	25+4=
	60×3=


【考点】整数的乘法及应用；整数的加法和减法；整数的除法及应用．
【分析】根据整数加减乘除法的计算方法解答．
【解答】解：
	600×7=4200
	800×5=4000
	700+3=703
	2×130=260
	22×4=88
	24÷6=4

	80×6=480
	6000+400=6400
	50×5=250
	210×4=840
	25+4=29
	60×3=180


　
23．竖式计算．
329×5=
9×604=
450×6=
475×4=
407×8=
969×7=
【考点】整数的乘法及应用．
【分析】根据乘数是一位数的乘法的计算方法进行计算．
【解答】解：
（1）329×5=1645

（2）9×604=5436

（3）450×6=2700

（4）475×4=1900

（5）407×8=3256

（6）969×7=6783

　
24．列式计算．
（1）6个342的相加得多少？
（2）408的5倍是多少？
【考点】整数的乘法及应用．
【分析】（1）根据乘法的意义可知，求6个342的相加得多少，可用乘法简算为：342×6．
（2）根据乘法的意义，用408乘5即得408的5倍是多少．
【解答】解：（1）342×6=2052
答：6个342的相加得2052．
（2）408×5=2040．
答：408的5倍是2040．
　
四、解决问题（第三小题6分，其余每题5分，共26分）
25．在下面方格图中画出一个周长是12厘米的长方形（假设每小格的边长为1厘米）

【考点】画指定周长的长方形、正方形．
【分析】周长是12厘米的长方形的长与宽的和是6厘米，可能是：长5厘米，宽1厘米（或者长4厘米宽2厘米）由此画出这个些图形即可．
【解答】解：作图如下：

　
26．从学校到新华书店的路程一共600米，小华每分钟步行73米，8分钟从学校走到新华书店吗？（请写出计算过程）
【考点】简单的行程问题．
【分析】首先根据速度×时间=路程，用小华每分钟步行的路程乘以8，求出小华8分钟步行的路程是多少；然后把它和从学校到新华书店的路程比较大小，判断出小华8分钟能不能从学校走到新华书店即可．
【解答】解：73×8=584（米）
因为584＜600，
所以小华8分钟不能从学校走到新华书店．
答：小华8分钟不能从学校走到新华书店．
　
27．爸爸说：“我的年龄是小华的3倍”
妈妈说：“我比小华大23岁”
小华说：“我今年12岁了”
请根据三人的谈话计算：
（1）爸爸今年多少岁？
（2）妈妈今年多少岁？
【考点】差倍问题．
【分析】（1）用小华的年龄乘以3即是爸爸今年多少岁；
（2）用小华的年龄加12岁即是妈妈今年多少岁．
【解答】解：（1）12×3=36（岁），
答：爸爸今年36岁；

（2）12+23=35（岁），
答：妈妈今年35岁．
　
28．一块长方形菜地的长是142米，宽是48米．沿菜地四周有一条小路，这条小路大约长多少米？
【考点】长方形的周长．
【分析】根据题干分析可得，小路的长度就是这块长方形菜地的周长，据此利用长方形的周长公式计算即可解答．
【解答】解：×2
=190×2
=380（米）
答：这条小路的长度约380米．
　
29．王叔叔用篱笆围一个长15米，宽12米的鸡圈．如果鸡圈的一面靠着围墙，他至少要准备篱笆多少米？（先在图上画一画，再解答）

【考点】长方形的周长．
【分析】根据题意知道，篱笆的长度是由长方形的一个长和2个宽组成的，由此即可求出篱笆的长度．

【解答】解：12+12+15=39（米），
或12×2+15=39（米）；
答：至少要39米．
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